
PLCHOVSKÉ NOVINY 

Plchov se poprvé zmiňuje v historických 

písemných pramenech v roce 1227. A to v 

souvislosti s platy ze dvou dvorů v Plchově, 

které patřily klášteru sv. Jiří na Pražském 

hradě.  V roce 1257 daroval král Přemysl 

Otakar II. ves Plchov bratřím špitálníkům 

při kostele sv. Františka Serafínského na 

Starém Městě pražském. Bratry špitálníky 

byli křížovníci s červenou hvězdou, kteří při 

zmíněném kostele měli konvent, generalát 

a také špitál. Osudy Plchova v následující 

době nejsou zcela jasné. Pravděpodobně 

za husitských válek došlo k sekularizaci 

církevního majetku, který přešel do držení 

šlechticů. V 16. století patřil Plchov k 

panství Bílý Újezdec, které bylo drženo 

pány z Donína.

Donínové se v regionu objevili v druhé 

polovině 15. století, když se Bedřich z 

Donína oženil s Barborou, dcerou Bořivoje 

z Lochovic a na Okoři. Bořivoj přežil dceru i 

zetě. V roce 1470 učinil pořízení o svém 

majetku. Svým vnukům, Ješkovi a 

Bořivojovi z Donína, připsal panství Okoř s 

mnoha vesnicemi. Lze předpokládat, že k 

těmto vsím patřil i Plchov. Při dělení 

majetku mezi vnuky přišel hrad Okoř s 

příslušenstvím do vlastnictví Bořivoje. Ten 

se oženil s Johankou z Veitmile a s ní měl 

jediného syna Jana. Jan z Donína v roce 

1518  prodal Okoř Hynkovi Bořitovi z 

Martinic na Smečně, ale některé statky si 

ponechal – například tvrz Roztoky, kde pak 

žil a panství Bílý Újezdec. Když v roce 1541 

shořely na Pražském hradě Desky zemské, 

byli šlechtici a držitelé zemskodeskovních 

statků vyzvání k zápisům o svém vlastnictví 

do obnovených zemských desek. 

 

 

STRANA 1 

BŘEZEN 2019 

Z HISTORIE OBCE I. 

Plchovský občasník - prosinec - leden 



STRANA 2 LEDEN 2019 

Co se stalo v prosinci a v listopadu? 

Tak Jan z Donína v roce 1542 obnovil zápis o svých statcích. K Bílému Újezdu patřil i 
Plchov. Vyplývá to i ze zápisu v Deskách zemských z roku 1601, kdy se Bedřich z Donína po 

vyrovnání se svými bratry Vladislavem a Otou  stal držitelem následujícího majetku – tvrz 

Újezdec s dvorem, oborou bažantí, lusthauzem v té oboře, haltýřem pstruhy nasazeným a 

dvěma mlýny, vsi Předlici, Hvězdu a Plchov. Oženil se pak s Ižaldou z Martinic, které na 

tomto statku připsal věno v hodnotě 15 000 kop grošů míšeňských. Bedřich zřejmě nebyl 
dobrým hospodářem a tak v roce 1611 vše prodal Jaroslavovi Bořitovi z Martinic na 

Smečně. Bedřich z Donína zemřel v roce 1634 v absolutní chudobě a údajně ani mu nebylo 

za co vystrojit  pohřeb. Plchov nebyl martinickým majetkem dlouho. Jaroslav Bořita v roce 

1614 směnil s pražskou kapitulou ves Plchov za Tuchlovice. 

 

, 
Od listopadu nacvičovali plchovští nadšenci, a zvláště pak děti, 
vánoční zpívání. Moc děkujeme všem, kteří s námi chodili ve svém 
volném čase nacvičovat vánoční písně, a  tak přispěli k vánoční 
pohodě při rozsvěcení vánočního stromku! 
Zvláště pak Václavu Mikuleckému a Honzovi Plechatému za 
hudební doprovod. 
 
 

Moc děkujeme plchovským 
zpěváčkům: 

Renatě Klimové, Míšovi Klimovi, 
Rozárce Plechaté, Elišce Hamzové, 
Vojtovi Pacholíkovi, Emče a Stázce 

Steinbergovým 
 



STRANA 4 LEDEN 2019 

I letos se plchovské děti vypravily pod vedením Petry Plechaté do lesa nakrmit zvířátka. :-) 

I v prosinci jste si mohli jít zahrát volejbal, a v komornější 
sestavě pak badminton, do tělocvičny ZŠ Kvílice. A pokud 
jste nestihli v prosinci, můžete si přijít zahrát každé pondělí 
vždy od 19.00 hodin! 

Ani  plchovští hasiči nezahálejí a chodí trénovat do kvílické 
tělocvičny. Přidáváme také jednu  fotografii. 

 V prosinci jsme začali organizovat zájezd na muzikál IAGO, který 
se měl uskutečnit v lednu. Bohužel, pro malý zájem byl zájezd 
zrušen. :-( 

K vánoční pohodě přispělo i posezení v místní 
hasičské zbrojnici, kde  23.12. zahrály a 
zazpívaly Hluchavky. Děkujeme organizátorům. 

Téhož dne vystoupila místní skupina Pohodáři ve 
Třebízi na akci "Tekutý kapřík". Škoda jen, že 
nebylo možné obě akce spojit :-(  

28.12. měla v  místní hasičárně proběhnout akce pro děti spojená s promítáním filmů. Bohužel, akce 
musela být pro malý zájem zrušena :-( Škoda :-( 

V roce 2018 se  v Plchově  narodily dvě děti, a to Tomáš Urie v červenci a 
Kristýna Kloučková v srpnu. Rodičům moc blahopřejeme a dětem přejeme 
hodně zdraví! 
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Dne 30.11. proběhlo rozsvěcení vánočního stromu na 
návsi, kde jsme si společně zazpívali, pojedli, popili a 
společně přivítali advent. Moc děkujeme všem, kteří přišli 
naši akci podpořit. 

30.11. proběhlo na obecním úřadě adventní čarování, které si pro děti připravila Pavla Pacholíková, kdo 
přišel, mohl si vytvořit adventní věnce, svícny  a různé další dekorace pro radost :-) 

5.12. chodil v Plchově Mikuláš :-) Moc děkujeme plchovským 
mladým, kteří dětem udělali krásné odpoledne.
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Co se stalo v lednu? 

Obec zajistí autobusovou dopravu, informace o časech a místech 
odjezdu budou přihlášeným upřesněny. 
Cena za představení je 550 Kč a za dopravu 100 Kč, celkem tedy 
650 Kč na osobu.

V lednu jsme začali připravovat zájezd na představení  
Poslední aristokratka 
do Divadla Na Jezerce. 
Kdy?   31.3.2019 v 16:00

Knižní předloha je k zapůjčení v obecní knihovně:-) 

Co připravujeme? 

13.3.  ČTENÍ V KNIHOVNĚ A VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍHO ČTENÁŘE 
Knihovna si Vás dovoluje pozvat na čtení v knihovně na téma  Příběhy loupežnické rodinky z lesa Řáholce 
a vyhlášení výsledků soutěže o nejlepšího čtenáře roku 2018, dne 13. 3. 2019 v 18:00 hodin. 

4.5. ZÁJEZD NA MUZIKÁL GALILEO 
Obec Plchov zve všechny zájemce na muzikál Galileo do Divadla Hybernia. Kdy? 4.5.2019 v 18:00 
hodin.  Obec zajistí autobusovou dopravu, informace o časech a místech odjezdu budou upřesněny v 
průběhu března. Cena za představení je 690 Kč a za dopravu 100 Kč, celkem tedy 790 Kč na osobu.

31.3. ZÁJEZD NA PŘEDSTAVENÍ  POSLEDNÍ ARISTOKRATKA 

30.4. PŘIPRAVUJEME ČARODĚJNICKÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI 
Za každou pomocnou ruku budeme vděční.  

Příspěvky do Plchovských novin - texty, fotografie... můžete posílat na 
sona_junova@seznam.cz




